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CANADIANS DIVIDED ON WHETHER UKRAINE 

SHOULD KEEP FIGHTING (39%) OR SETTLE WITH 

RUSSIA (30%) AND GIVE UP SOME LAND

CANADIANS THINK UKRAINE SHOULD…

FEBRUARY 6, 2024
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Four in ten (39%) Canadians 

believe that Ukraine should keep 

fighting and drive Russia from all 

its land, while three in ten (31%) 

support a negotiation with 

Russia, even at the price of 

giving up some land. The rest 

(31%) don’t know either way. 

HOW CLOSELY PEOPLE FOLLOW THE NEWS STORIES

KEEP FIGHTING AND TRY TO 

DRIVE RUSSIA FROM ALL OF 

ITS LAND

NEGOTIATE A SETTLEMENT 

WITH RUSSIA, EVEN IF THEY 

GIVE UP SOME LAND TO 

ACHIEVE PEACE

DON’T KNOW

CONCERNS AND BEL IEFS ABOUT THE WAR

54%56%
Given the current 
economic crisis, 
Canada cannot 
afford to give financial 
support to Ukraine.

The Canadian 
government is doing 
enough to support 
the Ukraine in war.

63%
Canada must support 
democratic countries 
when they are 
attacked by non-
democratic countries.

58%
I'm just as concerned 
about the war in 
Ukraine as when it 
started in 2022.

23%
The war in Ukraine is 
none of our business.

41%
The economic 
sanctions we have 
placed on Russia are 
the most effective way 
for Canada to stop this 
invasion.

39%
I am not as 
concerned as I was 
a year ago about 
the conflict 
escalating beyond 
Russia and Ukraine.

2023

63%

Over half of Canadians (54%) continue to follow news stories about Russia’s invasion of Ukraine 
closely. However,  this Is down 20 points from the outset of the war in 2022 (74%) and 46% do not 
follow these news stories closely or at all. 

Concern about the war in Ukraine remains high, with around six in 10 (58%) Canadians saying they 
are as concerned as when the war started in 2022.  

Canada should stay 
out of Ukraine's 
problems because 
Ukraine is not a NATO 
country and we have 
no treaty obligation 
to them.
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These are some of the findings of an Ipsos poll conducted between January 19th to 22nd, 

2024, on behalf of Global News. For this survey, a sample of 1,001 Canadians aged 18+ was 

interviewed. Quotas and weighting were employed to ensure that the sample’s 

composition reflects that of the Canadian population according to census parameters. 

The precision of Ipsos online polls is measured using a credibility interval. In this case, the 
poll is accurate to within ± 3.8 percentage points, 19 times out of 20, had all Canadians 

aged 18+ been polled. The credibility interval will be wider among subsets of the 

population. All sample surveys and polls may be subject to other sources of error, including, 

but not limited to coverage error, and measurement error.

For more information on this news release, please contact:

Sean Simpson

Senior Vice President, Ipsos Public Affairs Canada 

+1 416 324 2002
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ABOUT THE STUDY

Ipsos is the world’s third largest market research company, present in 90 markets and 

employing more than 18,000 people.

Our passionately curious research professionals, analysts and scientists have built unique 

multi- specialist capabilities that provide true understanding and powerful insights into the 

actions, opinions and motivations of citizens, consumers, patients, customers or employees. 

We serve more than 5000 clients across the world with 75 business solutions.

Founded in France in 1975, Ipsos is listed on the Euronext Paris since July 1st, 1999. The 

company is part of the SBF 120 and the Mid-60 index and is eligible for the Deferred 

Settlement Service (SRD).
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